

美称伊朗或于本周袭击以色列

美、法、德、英、意五国呼吁伊朗放弃袭击

美国政府12日警告说，伊朗或其代理人或最快于本周对以色列发动“重大袭击”。伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬当天表示，伊方“有权对侵犯者作出回应”。鉴于中东局势紧张，美国、法国、德国、英国和意大利领导人12日发表联合声明，呼吁伊朗放弃对以色列发动报复袭击，避免地区局势升级。

柯比：美国将帮助以方实施“自我防卫”

7月31日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遇害身亡。哈马斯和伊朗随后指认暗杀是以色列所为。在哈尼亚遇害前一天，黎巴嫩真主党一名高级军事指挥官在以军空袭中被炸死。伊朗、哈马斯和黎巴嫩真主党等誓言对以色列进行“强力报复”。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比12日说，伊朗或其在中东地区的代理人将对以色列发动“一系

列重大袭击”，虽然具体袭击方式尚不清楚，但美方与以方就袭击时间的预测基本相同——“可能就在本周”。按柯比的说法，一旦以色列遭到袭击，美国将帮助以方实施“自我防卫”。

鉴于地区紧张局势日渐升级，美国国防部日前宣布将向中东地区派遣更多战机和军舰。美国国防部随后证实，美军F-22战机已经抵达中东。此外，美国国防部长劳埃德·奥斯汀已下令将“佐治亚”号巡航导弹核潜艇部署至中东地区，美国

海军“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群也在加紧前往这一地区。

伊朗总统佩泽希齐扬12日分别与德国总理奥拉夫·朔尔茨和英国首相基尔·斯塔默通话，强调伊朗主张通过谈判解决问题，但不会屈服于外界压力，伊朗“有权依据国际规则对侵犯者作出回应”。美国《纽约时报》援引消息人士的话报道，伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊已经下令对以色列发动直接打击。

五国表示支持以色列，呼吁伊朗放弃袭击以色列

据英国首相办公室12日消息，斯塔默当天与佩泽希齐扬通话时对中东局势表达关切，呼吁各方缓和局势，避免冲突升级。斯塔默强调战争不符合任何一方利益，呼吁伊朗不要袭击以色列。

按照白宫12日声明的说法，美国、法国、德国、英国和意大利领导人当天就中东局势展开磋商。五国领导人支持重启加沙

地带停火谈判并尽快达成协议，敦促加大对加沙地带的人道主义援助。五国表示支持以色列，呼吁伊朗放弃袭击以色列。

为促成以色列与哈马斯在加沙地带实现停火，相关多方推动斡旋重启谈判。卡塔尔、埃及和美国领导人在一份联合声明中呼吁以色列和哈马斯本月15日派代表在卡塔尔首都多哈或埃及首都开罗恢复谈判。以

色列总理办公室9日宣布，以方同意恢复加沙地带停火谈判，计划于15日派出谈判代表团。

哈马斯11日发表声明，呼吁加沙地带停火谈判斡旋方根据此前协商结果制订实施计划，并迫使以色列执行，而非寻求更多轮的谈判或新的提议。

据新华社

山火烧向雅典 希腊一半国土 或启动“红色警报”

截至当地时间13日凌晨，希腊首都雅典东北郊大火已致1人死亡、66人受伤，大火一度染红天空，烟雾和灰尘笼罩雅典市区。

希腊消防部门官员12日说，目前火势逼近紧邻雅典的彭代利山区。

受干燥、高温、强风影响，雅典市区东北方向瓦尔纳瓦斯地区11日下午爆发山火，火势随后蔓延30多公里，有些地方火焰高度超过25米。希腊国家天文台12日说，卫星图像显示，当前过火面积约1万公顷。

消防部门说，在一幢被烧毁的建筑物中发现一具遗体。卫生部表示，已有66人因火灾受伤接受治疗。

据美联社报道，山火爆发后，雅典市中心笼罩着烟雾和灰尘，部分区域停电，主要路口的交通信号灯也受到严重影响。

目前，希腊共投入约700名消防员、近200辆消防车和30多架飞机参与灭火。法国、意大利、捷克等国将向希腊提供援助。
据新华社



8月12日，消防员在希腊彭代利附近进行灭火作业。

新研究：火星内部深层存在大量液态水

火星上的地震和陨石撞击会产生地震波，这些波可以帮助绘制火星内部结构。一项新研究分析了由美国航天局“洞察”号无人探测器检测到的火星地震波，认为在火星内部深层存在一个充满液态水的孔隙和裂缝区。

研究认为，该区域存在于火星表面以下11公里至20公里的地方，其液态水储量远超此前认为的火星地表曾经有过的海洋所蕴藏的水量。尽管这些地下水资源因位置太深而无法开采，但这一储水层可能是生命的“避难所”。

研究人员在分析中使用的一种数学模型与用于分析地球地下水层和油田的模型完全相同。相关论文已发表在美国《国家科学院学报》周刊网站上。

研究人员表示，确定存在一个大的液态水储层为了解火星的过去等提供了一些线索，既然地球上深深的矿井里和海底都有生命，那么火星深层地下储水层也可能存在生命。

此前已有大量证据，比如河流通道、三角洲和湖泊沉积物等，都支持火星表面曾有液态水流动的假设，但这种潮湿时期早

在30多亿年前火星失去大气层后就结束了。迄今，人类已经发射了许多探测器登陆火星，试图弄清楚过去那些液态水到底发生了什么。这项新研究表明，火星上大部分水并未逃逸到太空，而是渗入了火星地壳中。

“洞察”号无人探测器携带地震仪于2018年降落在火星表面，这是第一个探测到火星地震的仪器。2022年12月21日，美国航天局宣布，在对火星进行了4年多的科学探测后，“洞察”号正式结束任务。
据新华社

伊朗副总统 扎里夫宣布辞职



据伊朗塔斯尼姆通讯社11日晚报道，伊朗副总统穆罕默德·贾瓦德·扎里夫当天宣布辞职。

扎里夫11日晚在社交媒体发帖表示，辞职主要原因是“对自己的工作结果不满意”，加之其他问题，让他“选择在大学延续自己的道路”。

现年64岁的扎里夫8月1日被任命为负责战略事务的伊朗副总统兼战略研究中心主任。此前，扎里夫于2013年至2021年担任伊朗外交部长。
据新华社

防备大地震 日本多地设避难所

鉴于日本气象厅发布大地震发生可能性增高的提示，日本多地连日来展开大地震防备工作。日本媒体12日报道，高知县、和歌山县和爱知县等地已累计开设至少139处避难所。

日本宫崎县近海8日发生7.1级地震后，日本气象厅当天晚些时候发布提示信息，警告日本东部太平洋南海槽发生大地震可能性增高，呼吁民众未来一周左右提高警惕、做好准备。日本47个都道府县中，有29个被列为可能受大地震影响的地区，包括首都东京。

根据日本媒体说法，一旦南海海槽发生大地震，日本太平洋沿岸包括东京在内的关东地区至九州、冲绳将遭遇强震和海啸。最严重情况下，大地震造成的死亡人数预计超过32万，损毁房屋至少238万栋。
据新华社

俄“进步MS-26”货运飞船 向国际空间站送货物

俄罗斯国家航天集团网站13日发布消息说，俄“进步MS-26”货运飞船当天结束任务脱离国际空间站，坠入太平洋南部非航行海域。

据该网站消息，“进步MS-26”飞船于莫斯科时间13日5时0分（北京时间10时0分）脱离国际空间站俄罗斯舱段“星辰”号服务舱，随后于莫斯科时间8时09分（北京时间13时09分）制动脱离轨道，进入地球大气层，飞船未燃尽的构件坠入太平洋南部非航行海域。

“进步MS-26”货运飞船2月15日搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场升空，向国际空间站运送了约2.5吨货物，包括燃料、饮用水、食物、氮气和各类设备等。

俄国家航天集团说，将于8月15日向国际空间站发射“进步MS-28”货运飞船。
据新华社